



2025年10月

20

星期一
农历乙巳年
八月二十九

国内统一连续出版物号

CN 14-0021

(第16020期)
(今日4版)

中共中央总书记习近平电贺 郑丽文当选中国国民党主席

郑丽文复电习近平表示感谢

进国家统一，坚定守护中华民族共同家园，守护两岸同胞根本利益，携手开创中华民族更加美好的未来。

同日，新当选的中国国民党主席郑丽文复电，对习近平总书记表示感谢。
(下转第二版)

确保基本实现社会主义现代化取得决定性进展 ——写在党的二十届四中全会召开之际

(详见第三版)

丁小强在潞州区调研采煤沉陷区治理工作时强调 因地制宜 精准施策 推动治理工作早见实效惠及于民

本报讯(记者刘晓荣)10月18日，市委书记丁小强深入潞州区调研采煤沉陷区治理工作。他强调，要深入学习贯彻习近平生态文明思想，坚持问题导向、目标导向，聚焦重点难点，因地制宜、精准施策，推动治理工作早见实效、惠及于民。市领导贺鑫、秦苏良，长治高新区党工委书记、管委会主任、潞州区委贺思宇参加。

在堠北庄街道店上村，丁小强实地察看采煤沉陷区农作物生长情况，

详细了解治理工程进展，叮嘱相关负责人立足当地地质条件，进一步优化治理方案，积极探索“生态修复+产业发展”新路径，盘活土地资源，促进农文旅深度融合，实现沉陷区生态修复和可持续发展。在坡栗村，丁小强详细了解沉陷区治理规划，与村民亲切交流，现场协调解决困难问题，要求成立工作专班，开展入户走访调查，及时回应群众关切；严把时间节点，严格标准、程序，把搬迁安置和综合治理有机结合起来，着力解决群众所

需所盼。在神下村，丁小强详细询问采煤沉陷区综合治理情况，强调要创新思路举措，加快工作进度，确保按时完成治理任务，把好事办好、实事办实。

调研中，丁小强强调，采煤沉陷区治理事关人民群众安居乐业，事关经济社会高质量发展。要坚持因地制宜，积极探索治理模式，宜耕则耕、宜林则林、宜草则草，统筹推进生态修复、拆除复垦、搬迁安置、产业发展等各项工作，实现经济效益、社会

效益、生态效益有机统一。要强化源头治理，坚持“谁开发、谁保护，谁破坏、谁治理”，加强矿山企业监管，推广煤炭开采先进工艺，有效防范新生沉陷。要压实各方责任，强化统筹协调，深化企地联动，加强资金监管，凝聚工作合力，高标准、高质量完成治理任务。要广泛听取群众意见，充分调动群众参与治理的积极性，把大家的合理诉求和意见建议融入治理方案，让群众真正成为参与者、受益者。

奋力推进中国式现代化长治实践 · 党建引领基层治理

太行山上党旗红

——我市以“太行先锋”全域党建示范引领工程推进基层治理见成效

□本报记者 李雨桐

基层治理千头万绪，群众需求各不相同，怎么推进才最有效？

在我市，广大基层党组织书记用实际行动给出答案——基层治理成效好不好，关键在党的领导、在基层党组织、在广大党员！

为进一步提升基层治理水平，充分发挥党建典型示范引领作用，推动各领域基层党组织全面进步、全面过硬，今年以来，我市以实施“太行先锋”全域党建示范引领工程为破题关键，全面谋划、统筹推进，补短强弱、重点攻坚，建章立制、持续发力，充分发挥党组织战斗堡垒作用和党员先锋模范作用，打通联系服务群众“最后一公里”。如今，“太行先锋”不仅成为当地群众公认的“服务名片”，更成为我市探索党建引领城乡基层治理之路的生动缩影。

这一抹党旗红，是最热烈的色彩，蕴藏着最温暖的力量。

强化党建引领 “一子落”促进“满盘活”

取势者可为人先，谋势者必有所成。长治市委高位统筹、改革创新，推动各级党组织书记牢固树立“抓好党建是本职、不抓党建是失职、抓不好党建是不称职”意识，对基层社会治理“谁来抓”“抓不实”等问题进行靶向突破，实现党建“一子落”、治理“满盘活”。

整体谋划布局，强化运行增效，解决“谁来抓”。市委主要领导认真履行第一责任人职责，专题研究、亲自部署、带头推动，确保全市基层党建工作目标任务明、措施实、责任清、成效显。班子成员示范带头，专题调研、专门研究，加强跟踪推动。各县区各部门各单位聚焦加强党建引领基层治理，将服务触角延伸至社区楼宇、田间地头。

组织部门牵头抓总，专项工作聚力攻坚，解决“抓不实”。基层治理千头万绪、事务繁多，党组织必须牵头

头。今年以来，长治市委党建工作领导小组制定《长治市“太行先锋”全域党建示范引领工程工作方案》，明确“分类推进、培育示范、以点带面、全域提升”工作思路，持续建强各领域基层党组织政治功能和组织功能，激励全市党员干部担当作为、服务群众。市委组织部在全市实施基层党建提质增效十大行动，明确重点任务、主责部门，为党建引领城乡基层治理提供任务书。

政策项目向基层倾斜，真金白银投放至基层，精兵强将派往基层，真正做到有人管事、有场所有议事、有心干事。各项任务全速推进，党建引领城乡基层治理触角延伸至每个社区、农村。

潞城区史回镇把党组织建在产业链上，把党员聚在产业链中，让群众富在产业链里，立足“党建+集体经济”目标，建设潞城区食用菌现代农业产业综合示范园区，推动食用菌生产向标准化、规模化、工厂化发展，更以“联农带农”理念，带动8个乡镇10

发挥“头雁效应” “启明星”带动“群星闪”

“争做‘头雁’，带领村民奔小康”，一直是壶关县大峡谷镇青龙峡村党支部书记兼村委会主任李兰江的目标。

基层强不强，关键在“头雁”。实施“头雁”队伍提能培育行动，是长治实施基层党建提质增效十大行动的“头等”大事。

(下转第二版)



10月16日，位于襄垣经开区的山西铁福来瓦斯治理装备制造有限公司生产车间内，工人们在有序作业。作为专业从事煤矿防灾钻探高端装备制造的科技企业，该公司集研发、生产、营销于一体，在煤矿防灾钻探装备研发制造领域实力突出，稳居国内领先行列。

本报记者 张国平 摄

张春林在长治市调研

丁小强李敏参加

本报讯(记者刘婷婷)10月14日至15日，省政协主席张春林围绕能源转型、产业升级、适度多元发展和基层政协工作等深入长治市调研。市委书记丁小强、市政协主席李敏等参加。

张春林先后来到襄垣县科创产业基地、山西潞宝集团、长治市大健康公共服务基地、潞安紫外光电、山西航天清华装备、山西高科华烨等企业，实地调研长治市在推动资源型经济转型发展上的成效和未来产业发展规划，并走访了长治市、襄垣县、潞城区、潞州区政协机关等，深入了解基层政协助力“十五五”规划编制、拓展协商民主平台等情况。

张春林强调，要提高政治站位、强化理论武装，深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，用党的创新理论武装头脑，指导实践、推动工作。

深入学习贯彻习近平总书记考察山西重要讲话重要指示精神，以牢记领袖嘱托、矢志感恩奋进的实际行动坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”。

要保持战略定力、推动转型发展，落实党中央决策部署和省委工作要求，充分发挥政协优势作用，积极助力煤基新材料开发、清洁能源、低空经济、光电信息、人工智能、装备制造、文旅康养等新质生产力发展，致力把我省资源优势转化为发展优势。要紧紧围绕中心、服务大局，围绕我省“十五五”规划纲要编制的重点课题建言献策，为奋力谱写三晋大地推进中国式现代化新篇章贡献政协力量。

聚焦重大项目 建设年

平顺县：

紧盯民生关切 抓实城建项目

本报讯(记者李昕泽)近日，走进平顺县上党革命老区散煤清零项目(一期)工程建设内容多、覆盖范围广。除锅炉改建与一次管网外，还包括新建二次管网12.12公里、新建及改造换热站各3座。项目建成后，平顺县将全面满足居民供暖需求。

在国道341平顺过境段(兴华街)预防性养护工程的路段上，铣刨机、摊铺机等设备高效运转，40余名施工人员轮班作业。“我们力争以最短时间、最高标准完成养护，让群众出行更舒心、更安全。”施工方负责人表示。

据了解，平顺县城市道路铺装、人行道拓宽改造、电动车位规划、秀山南街整治、会堂公园提升等一批城建项目同步实施。从产业园区到基础设施，从民生工程到生态治理，各工地鏖战正酣，绘就一幅加速推进项目建设的生动图景。

有效应对连阴雨 抢收抢种保丰收

智能设备、党员突击队齐上阵抢时间

“抢收难”变“丰回暖”

□本报记者 朱海云 张廷

10月17日，潞州区马厂镇安昌村的玉米地里，一架架搭载专业吊装设备的无人机灵活穿梭。它们精准悬停在玉米秸秆上方，通过机械臂吊起近140斤的玉米，平稳转运至数百米外的农用三轮车上。“地太湿了！人踩在泥里都拔不出脚，别说农机进地了。现在无人机来回飞，玉米很快堆到路边，心里的石头总算落地了！”村民孙国宏说。

眼下正值“三秋”生产关键时期，我市各县区积极行动，迅速调配无人机等科技力量投入秋收战场，组织党员干部下沉抢收一线，抢抓降雨间歇期，千方百计减少农户损失，确保秋粮顺利采收归仓。

“今天这个距离，无人机来回一趟只需7分钟，这3亩地仅用半天时间就能完成工作。”凤凰低空经济发展(山西)有限责任公司总经理王志平介绍，无人机抢收效率较传统人工方式提升数十倍，极大地压缩采收周期，尤其是可针对雨水偏多导致农田湿陷，以及丘陵山区等传统大型农机难以施展的区域，无人机以其灵活性和适应性，可破解粮食作物转运瓶颈。

“10多天来，我们的团队本着‘不落一户’的服务理念，一直坚持在田间地头开展免费惠农作业。截至目前，已先后在屯留区、襄垣县及潞州区等县区

地完成100余亩10万余斤秋粮的转运工作。”王志平补充道，这些空中“尖兵”不仅实现了作物的快速归仓，更同步完成了产量估算与田间数据采集，为精细化农业提供了全方位的数据支持。

针对普通轮式收割机作业难题，武乡县优先调配履带式收割机，破解特殊地块收获瓶颈；对积水严重、作物倒伏的地区，组建党员突击队开展应急抢收，为秋粮安全归仓再添一层保障。

在武乡县上司乡圪针庄村，对于缺劳力的农户来说，“助农抢收队”的到来如同“及时雨”。在村民李海萍家的8亩谷地里，村干部带着帮扶队15人，挽起裤腿，帮她割谷穗、扛粮袋……“有了大伙儿的帮忙，我家的谷子两天就收完了，大家还帮我把谷子拉去烘干。现在看着这金灿灿的谷子，心里又暖又踏实。”李海萍说。

这样的场景在武乡县各村随处可见——121个单位、3000余名干部群众组成的“助农抢收队”，攻克劳力短缺难题，织起一张守护粮食安全的保障网。

为大幅提升秋收效率，我市各县区因地制宜，通过“政府搭台、企业出力、干部下沉、农民受益”，积极协调统筹，提供高效采收服务，让广大农民切实享受到助农惠农的民生温暖。